

“நீங்கள் சோர்ந்து போகாதபடிக்கு அவரையே நினைத்துக்கொள்ளுங்கள்”

“நீங்கள் இளைப்புள்ளவர்களாய் உங்கள் ஆத்துமாக்களில் சோர்ந்து போகாதபடிக்கு, தமக்கு விரோதமாய் பாவிக்களால் செய்யப்பட்ட இவ்விதமான விபரீதங்களை சகித்த அவரையே நினைத்துக்கொள்ளுங்கள்.” எபிரேயர் 12:3

“அவரையே நினைத்துக்கொள்ளுங்கள்” என்பது கவனிக்க வேண்டியதாக, மனதில் வைக்க வேண்டியதாக, தமக்கு விரோதமாய் பாவிக்களால் செய்யப்பட்ட சோதனைகளையும், எதிர்ப்புகளையும் எப்படி சகித்தார் என்பதை சுலபமாக மறக்கக் கூடாததாக பிரதிபலிக்கக் கூடியதாக காணப்படுகிறது. நமது அனுபவத்தில் கர்த்தருடைய சீஷர்களாக, நமக்கு எதிராக பாவிக்களாலும் பாவத்தினாலும் வந்த எதிர்ப்புகளை நாம் சகித்திருக்கிறோம். ஆனால் நாம் இன்னும் இரத்தம் வரை எதிர்க்கவில்லை. அவர் கடந்து சென்ற சோதனைக்குரிய அனுபவங்களை நாம் இன்னும் கடந்து செல்லவில்லை. நமது அண்டை வீட்டாரைப் போல நாம் தரித்திரராகவும் அபூரண ஜீவிகளாகவும் இருக்கும் போது, அவர் பரிசுத்தரும் குற்றமற்றவரும் மாசில்லாதவருமாய் இருந்தார். பிறகு அவர் பாவிக்களால் வந்த எதிர்ப்புகளை பொறுமையுடன் சகித்தது நம்மிடத்தில் பிரதிபலிப்பது நல்லது. சோதனையான அனுபவங்கள் அவருக்கு வந்த போது, அவைகள் கொடுத்தவர்களால் வந்தது என்று நினைக்காமல், அவைகள் பிதாவானவரின் மேற்பார்வையில் வந்தன என்று நினைத்தார். ஆகையால் இப்படிப்பட்ட அனுபவங்கள் அவருக்கு வரும்படி தேவன் அனுமதித்திருந்தால், தமது நீடிய பொறுமையுடன் சகித்து தமது விசுவாசத்தை நிரூபிக்க வேண்டியவராயிருந்தார். அவர் கூறியதாவது: “பிதா எனக்கு கொடுத்த பாத்திரத்தில் நான் பானம் பண்ணாதிருப்பேனா?” யோவான் 18:11.

“கர்த்தர் உங்களை சோதிக்கிறார்” (உபாகமம் 13:3) என்பது ஆவிக்குரிய இஸ்ரேயலராகிய நம்முடன் இருக்கிறது. நமது வாழ்க்கையின் அனுபவங்களில் நமது கர்த்தரின் கருத்தை எடுத்துக்கொள்கிற அளவுக்கு நாம் அமைதியாக இருப்போம். பிதாவானவர் நாம் புரிந்துகொள்ள முடியாத வழிகளில் நமக்கான சோதனை அனுபவங்களை நமது சோதனைக்காகவோ, மற்றவர்களுக்கு நிரூபிக்கவோ அனுமதித்தால், அவருடைய சித்தம் நம்மில் நிறைவேறுவதற்காக நாம் களிகூர வேண்டும். சங்கீதக்காரன் இந்த கருத்தை இப்படியாக கூறுகிறார்.

“என் காலங்கள் உமது கரத்திலிருக்கிறது,

என் தேவனே, அதை நான் விரும்புகிறேன்.”

நாம் இறுதிவரை விசுவாசத்துடன் சகித்தால், பரிசு நம்முடையது. நமது காரியங்களை தேவன் மேற்பார்வையிடுகிறார் மற்றும் நேர்மையாய் நடக்கிறவர்களுக்கு தேவன் நன்மையான காரியங்களை நிறுத்தி வைப்பதில்லை என்பதில் நமது விசுவாசத்தையும் உண்மைத்தன்மையையும் நிரூபித்தால் “நல்லது, உத்தமம் உண்மையுமுள்ள ஊழியக்காரனே” என்பதைக் கேட்போம்.

நமது கர்த்தர் உடல் ரீதியான எதிர்ப்புகளை சகித்தார் என்பதை நாம் அறிவோம். ஆனால் “விபரீதங்கள்” என்பதற்கான ஆங்கில வார்த்தையின் சரியான பொருள் அவரது வார்த்தைகளை எதிர்ப்பது என்று பொருள்படும். நாம் நமது கர்த்தரின் காரியத்தை பார்க்கும் போது, ஜனங்கள் சரீர பிரகாரமாக அவரை எதிர்க்காதபடி அவரது வார்த்தைகளை அவரது போதனைகளை எதிர்த்தார்கள் என்று நாம் பார்க்கிறோம். சரீர பிரகாரமாக வன்முறை செய்யவும் கொலை செய்யவும் அவர் ஆசாரியர்கள், செனகரின் சங்கம் மற்றும் போர்ச்சேவகரிடத்திலும் ஒப்புக்கொடுக்கப்பட்டார். அவர் விரும்பியிருந்தால் அதை அவர் எதிர்த்திருக்கலாம்.

“அவர் வையப்படும் போது, அவர் பதில் வையாமலிருந்தார்”

ஆகையால் அப்போஸ்தலர் அவரது வார்த்தைகளுக்கு எதிர்ப்பை குறிப்பிடுகிறதாக தெரிகிறது. “அவர் வையப்படும் போது பதில் வையாமலிருந்தார்” (1பேதுரு 2:23) என்று பரிசுத்த பேதுரு கூறுவதில் இது குறிப்பிடப்படுகிறது. மூன்றரை வருட கால கிறிஸ்துவின் ஊழியத்தை நாம் கவனிக்கும் போது, அவரது சுவீசேஷம் சர்ச்சைக்குரியதாக ஆக்கப்பட்டு அவர் அவதூறு செய்யப்பட்டார். அவரிடம் பிசாசு இருந்தது என்று யூதர்கள் சொன்னார்கள்; பிசாசுகளைக் கொண்டுதான் அவர் அற்புதங்களை நடப்பித்தார் என்று கூறினார்கள். அவர் தெய்வ நிந்தனையாளர் என்று குற்றஞ்சாட்டப்பட்டார். இந்த விபரீதங்கள் மற்றும் எதிர்ப்புகள் அவர்களைப் பற்றிய நீதியான மற்றும் உண்மையான அறிக்கைகளை அவரிடமிருந்து கொண்டு வந்திருக்கும். அவர் பெற்றிருந்த நல்லவைகளை, சிறந்தவைகளை அவர் அவர்களுக்கு கொடுத்திருப்பார். பிசாசு உங்களிடத்தில் கிரியை செய்கிறான் முதலானவைகளை அவர் அவர்களிடம் சொல்லியிருப்பார். அவரது மொழியாற்றல் அவர்களை சமாளிக்கக்கூடிய திறமையை கொடுத்திருக்கும். அவரது வார்த்தைகளினால் அவரை சிக்க வைக்க அவர்கள் முயற்சித்த போது, அவர்களது வார்த்தைகளைக் கொண்டே அவர்களை சிக்க வைத்தார். அவர் வையவில்லை. அவர் தீமைக்கு தீமை செய்யாமலும் ஏளனத்திற்கு ஏளனம் செய்யாமலும் இருந்தார். இதுதான் சரியான மார்க்கம் என்று அப்போஸ்தலர் காண்பிக்கிறார்.

ஆனால் அனுதின வாழ்க்கையில் அனைத்து வகையான தீமைகளை சொல்லும் போது, அவர்கள் நம்மை வையும்போது, விழுந்து போன மாம்சம் திரும்பி தீமையை சொல்ல நினைப்பது இயற்கையானது. இப்படியாக இவைகள் நமக்கு சோதனைகளாக அமைகிறது. அந்த ஆவிக்கு நாம் இடம் கொடுத்தால், நாம் கர்த்தரின் மார்க்கத்தை பின்பற்றாமல் சத்துருவின் மார்க்கத்தை பின்பற்றுகிறவர்களாவோம்.

சத்துருவால் தாக்கப்படும் போது அவனது ஏஜெண்டுகள் யாராயிருந்தாலும், அவர்களது ஏவுகணைகள் ஏதுவாக இருந்தாலும் “அவருக்கு விரோதமாக பாவிக்களால் செய்யப்பட்ட இவ்விதமான விபரீதங்களை சகித்த அவரையே நினைத்துக்கொள்ளுங்கள்.” நாம் விசுவாசத்தோடு சகித்தால். நமக்கு அவர் தீமை செய்யாமல் அவரது பார்வையில் நமது கீர்த்தியை மட்டுமே அபிருத்தி செய்வார். அவரது நன்மையினிமித்தம் தேவனால் நீக்கமுடியாத வெளியரங்கமான தீமையை செய்யமாட்டார். அந்த நன்மை “கோதுமையிலிருந்து” பதையும், களைகளையும் தூற்றுவதாக இருக்கலாம்.

தீமை பேசுதல், புறம் பேசுதல் மற்றும் அவதூறு செய்தல் ஆகியவை தேவனுடைய பிள்ளைகளுக்கு தடை செய்யப்பட்டுள்ளது. தீமையான காரியங்கள் உண்மையாக இருந்தாலும் தீமை பேசுதல் அவருடைய அன்பின் ஆவிக்கு முற்றிலும் மாறானது. அவதூறு பேசுவதை தடுத்தலுக்கு ஒரே வழி மத்தேயு 18:15-17 இல் மிகவும் ஜாக்கிரதையாக குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

கிறிஸ்தவர்கள் என்று அறிக்கை பண்ணினவர்களே மிகவும் மோசமான அவதூறு பரப்புபவர்கள்

முன்னேறிய கிறிஸ்தவர்களில் அநேகர் தெய்வீக கட்டளைகளை அறியாதிருக்கிறார்கள். ஆகையால் கிறிஸ்தவர்கள் என்று அறிக்கை பண்ணினவர்களை பெரும்பாலும் அவதூறு பரப்புகிறவர்களாக இருக்கிறார்கள். இந்த தெய்வீக கட்டளை கர்த்தரால் கொடுக்கப்பட்ட விசேஷமாக, குறிப்பாக கொடுக்கப்பட்ட கட்டளைகளில் ஒன்றாக இருக்கிறது. “நான் உங்களுக்குக் கற்பிக்கிற யாவையும் நீங்கள் செய்வீர்களானால், என் சிநேகிதராயிருப்பீர்கள்” என்பது இதோடு இணைக்கப்பட்டதாக கருதப்படுகிறது. கர்த்தருடைய கட்டளையாகிய இதைத் தொடர்ந்து மீறுகிறவர்கள் அவருடைய சிநேகிதர் இல்லை என்று நிரூபிக்கிறார்கள்.

கிசுகிசுத்தல், “தீமை பேசுதல்,” “புறம் பேசுதல்” ஆகியவைகளை தடுக்கக்கூடிய இந்த விதியை ஜாக்கிரதையாக நாம் கவனிப்போமாக. மேலே குறிப்பிடப்பட்ட மத்தேயு 18:15-17ஐ பாருங்கள். சம்பந்தப்பட்டவர்கள் கூடி பேசுவது, தான் பாதிக்கப்பட்டதாக நினைக்கிற குற்றஞ்சாட்டப்பட்டவர் நேர்மையானவர் என்பதைக் குறிக்கிறது. மேலும் அது குற்றஞ்சாட்டப்பட்டவரை தீமையாக நினைக்காததைக் குறிக்கிறது. காரியங்களை விவாதிக்க தங்களது வழி சரியானது என்று நினைத்து “சகோதரர்களாக” கூடுகிறார்கள். அவர்கள் ஒரே கருத்துக்கு வர பார்க்கிறார்கள். அவர்கள் ஏற்றுக்கொண்டால் எல்லாம் நல்லது. காரியம் தீர்வுக்கு வந்தது. சமாதானம் நிலவும். உடையும் அச்சுறுத்தல் தவிர்க்கப்பட்டது. யாரும் ஞானவான் அல்ல. பெரும்பாலான காரியங்களில், சம்பந்தப்பட்டவர்களுக்கிடையேயான வெளிப்படையான, திறந்த விவாதம் இணக்கத்தை கொண்டு வரும். இருவருமே நேர்மையானவர்களாக, கர்த்தரின் ஆவியினால் வழிநடத்தப்பட வேண்டும்.

இப்படியாக கர்த்தர் தமது சீஷர்களை நயவஞ்சகமான அவதூறு பண்ணுகிற பாவத்திலிருந்து பாதுகாத்தார். அது சாத்தான் மற்றும் மாம்சீக மொத்த வேலைகளுக்கும் வழிநடத்தி, சத்தியத்திலும் அதன் அன்பின் ஆவியிலும் வளர்வதை தடுக்கிறது. அவதூறுகளை கேட்கிறவர்கள் இப்படியாக அவதூறு பண்ணுகிறவர்களை, அவர்கள் தவறு இழைப்பதை உணக்குவிப்பவர்கள், அவர்களது தீய செயல்களில் பங்குபெறுகிறவர்களாக இருக்கிறார்கள். ஆண்டவரின் பிரமாணங்களை மீறுவதில் பங்கு பெறுகிறார்கள். உண்மையான தேவனுடைய பிள்ளைகள் அவதூறு பண்ணுகிறவர்களை கவனிக்கக்கூடாது. அவர்களுக்கு கர்த்தரின் வார்த்தையை, அதில் அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரே முறையை சுட்டிக்காட்ட வேண்டும். தேவனைக் காட்டிலும் நாம் ஞானவான்களா? நம்முடைய சொந்த தீர்மானங்களையே நம்பக்கூடாது என்று நமது அனுபவம் போதிக்கிறது. மேய்ப்பரின் சத்தத்தை பின்பற்றினால் மட்டுமே பாதுகாப்பாக இருக்கிறார்கள்.

நாம் கிசுகிசுத்தலையும் அவதூறையும் கேட்கக்கூடாது

ஒரு சகோதரனோ அல்லது ஒரு சகோதரியோ மற்றவர்களைக் குறித்து தீமையானதை கொண்டு வந்தால் உடனே அன்புடனும் உறுதியுடனும் நிறுத்துங்கள். “கனியற்ற அந்தகார கிரியைகளுக்கு உடன்படாமல், அவைகளைக் கடிந்து கொள்ளுங்கள்.” (எபேசியர் 5:11) ஆண்டவருடைய கட்டளைகளை மீறுவதில் பங்கு பெறுவதை தவிர்ந்துவிடுங்கள். அது சபையில் பெரிய தீங்கை ஏற்படுத்தும். ஒரு சகோதரனோ அல்லது ஒரு சகோதரியோ ஆவிக்குரிய காரியங்களில் குழந்தையாக இருந்தால், இந்தக் காரியத்தைக் குறித்த கர்த்தரின் கட்டளையை அவர்களது கவனத்திற்கு கொண்டு வாருங்கள். (மத்தேயு 18:15; 1தீமோத்தேயு 15:19) காரியம் உங்களிடம் வராமல், கேள்விப்பட்டால் உடனே உங்களது மறுப்பை அதிலிருந்து பின்வாங்குவது மூலம் காண்பியுங்கள்.

இந்த காரியத்தைக் குறித்த கர்த்தரின் கட்டளையை கவனத்திற்கு கொண்டு வந்த பின்பும் அவதூறு பண்ணுகிறவர் தீமை பேசுதல், புறம் பேசுதல், தீய அனுமானங்களை கூறுதல் போன்றவைகளில் நிலைத்து இருந்தால், நீ சொல்வதை நான் கேட்கமாட்டேன், கேட்கவேக்கூடாது, நான் கேட்டால் கர்த்தருடைய கட்டளையை மீறி நானும் உன்னைப் போல குற்றவாளி ஆக வேண்டும் என்று கூறி கண்டிக்க வேண்டும். நான் உன்னுடைய கதையை கேட்டால் அதை என்னால் நம்ப முடியாது. ஏனெனில் கர்த்தருடைய வசனத்தை மதிக்காமலும், அவரது திட்டத்தை பின்பற்றாமலும் இருக்கும் கிறிஸ்தவனிடத்தில் கர்த்தருடைய ஆவி குறைவாக இருப்பதை வெளிப்படுத்துவதால், அவனது வார்த்தை நம்பமுடியாததாக இருக்கும். கர்த்தருடைய வசனத்தை திரித்து ஏமாற்றுவவர் உடன் சகோதரரின் வார்த்தைகளையும் செய்கைகளையும் திரித்து, தவறாய் சொல்ல தயங்கமாட்டார். அப்படிப்பட்டவர்களுடனான ஐக்கியத்தை, அவர் தவறை ஒத்துக்கொண்டு திருந்திவிடுவேன் என்று உறுதி கூறும் வரை, நீக்கிவிட வேண்டும். அவதூறு பண்ணுகிறவரின் கூற்றை கேட்கும் அளவுக்குத்தக்கதாக அந்த பாவத்திலும் அதன் விளைவுகளிலும் நீங்களும் பங்குள்ளவர்களாகிறீர்கள். இவ்விதமான “கசப்பான ஒரு வேர்” எழும்பினால் நீங்களும் “தீட்டுப்பட்டவர்களில்” ஒருவராவீர்கள். (எபிரேயர் 12:15)

பரிசுத்தமாயிருங்கள், தேவனிடத்திலும் மனிதரிடத்திலும் குற்றமற்ற மனசாட்சியை பராமரியுங்கள். இருதயத்திலிருந்து ஆரம்பியுங்கள். எந்த விதத்திலும் சிந்தையிலும் வார்த்தையிலும் தீமைக்கு இடம் கொடுக்காதீர்கள். இதை உறுதிப்படுத்த கிறிஸ்து இயேசுவை உங்கள் மனதிற்கு முன்பாக மாதிரியாக வைத்திருங்கள். தீங்கானது உள்ளிருந்தோ, வெளியிலிருந்தோ, உங்கள் மேல் புகுத்தப்படும் போது ஏற்ற சமயத்தில் சகாயம் செய்யும் கிருபையை அடையும்படி ஜெபத்தில் உங்கள் இருதயங்களை அவரிடம் உயர்த்துங்கள். “என் கண்மலையும் என் மீட்பருமாகிய கர்த்தாவே, என் வாயின் வார்த்தைகளும் என் இருதயத்தின் தியானமும், உமது சமூகத்தில் பிரீதியாயிருப்பதாக” என்பது தொடர்ச்சியான உங்களது ஜெபமாக இருக்கட்டும். (சங்கீதம் 19:14)

தெய்வீக சட்டத்தின் கொள்கைகளை பாராட்டுவதை வளர்த்துக்கொள்ளுவோமாக

வேத வாக்கியங்களின் பல்வேறு குறிப்பிட்ட பிரமாணங்களை பின்பற்ற நாடும் போது தெய்வீக பிரமாணத்தின் கீழ் இருக்கும் கொள்கைகளை அதிகமாக புரிந்து கொண்டு அதன் இணக்கத்திற்கு வர நாடுவோமாக. கர்த்தருடைய வார்த்தைகளில் குறிப்பிட்டு சொல்லப்படாததால், நமது வார்த்தை, எண்ணங்கள் மற்றும் கிரியைகளில் சரி மற்றும் தவறை தீர்மானிக்க இவைகள் நம்மை சாத்தியப்படுத்துகிறது. உண்மையிலேயே, தெய்வீக சட்டத்தின் கொள்கைகளை புரிந்து கொண்டு அதன் இணக்கத்திற்கு வருகிற அளவுக்குத்தக்கதாக தெய்வீக வார்த்தையின் ஆவியைப் பெற்றுக்கொள்ளுகிறோம். இதைக் குறித்த சங்கீதக்காரரின் சாட்சியத்தைக் கவனியுங்கள். “உமது வேதத்தில் நான் எவ்வளவு பிரியமாயிருக்கிறேன்! நாள் முழுதும் அது என் தியானம். நீர் உம்முடைய கற்பனைகளைக் கொண்டு என்னை என் சத்துருக்களிலும் அதிக ஞானமுள்ளவனாக்குகிறீர்; அவைகள் என்னைக்கும் என்னுடனே இருக்கிறது. உம்முடைய சாட்சிகள் என் தியானமாயிருக்கிறபடியால், எனக்கு போதித்தவர்கள் எல்லாரிலும் அறிவுள்ளவனாயிருக்கிறேன். உம்முடைய கட்டளைகளை நான் கைக்கொண்டிருக்கிறபடியால், முதியோர்களைப் பார்க்கிலும் ஞானமுள்ளவனாயிருக்கிறேன். உம்முடைய வசனத்தை நான் காத்து நடக்கும்படிக்கு, சகல பொல்லாத வழிகளுக்கும் என் கால்களை விலக்குகிறேன். நீர் எனக்கு போதகராயிருக்கிறபடியால், நான் உம்முடைய நியாயங்களை விட்டு விலகேன். உம்முடைய வார்த்தைகள் என் நாவுக்கு எவ்வளவு இனிமையானவைகள். என் வாய்க்கு அவைகள் தேனிலும் மதுரமாயிருக்கும். உமது கட்டளைகளால் உணர்வடைந்தேன். ஆதலால் எல்லா பொய் வழிகளையும் வெறுக்கிறேன். உம்முடைய வசனம் என் கால்களுக்கு தீபமும், என் பாதைக்கு வெளிச்சமுமாயிருக்கிறது.” (சங்கீதம் 119: 97-105)

அன்புக்கு மாறாக, கிறிஸ்துவின் சிந்தைக்கு, ஆவிக்கு மாறாக இருக்கும் சர்ச்சைக்குரிய மற்றும் குற்றம் காணக்கூடிய மனோபாவத்தையும் விலக்குங்கள். உலகம், மாம்சம் மற்றும் சாத்தான் மற்றும் அவர்களின் கண்ணிகளை ஜெயங்கொள்ள ஒரு

குறிப்பிட்ட அளவு போர் தைரியம் தேவைப்படுகிறது. இந்த போரிடும் மனோபாவம், பாவத்திற்கு விரோதமாக சரியாகவும் ஞானத்துடன் நடத்தப்பட்டால், கர்த்தருக்காகவும் அவருடைய ஜனங்களுக்காகவும், சாத்தான் மற்றும் அவனது அந்தகாரம் மற்றும் மூட நம்பிக்கைகளுக்கும் எதிராகவும் பயன்படுத்தப்பட்டால் முதலாவது நமக்கும் இரண்டாவது மற்றவர்களுக்கும் உதவியாக ஆகிறது. இது வேதவாக்கியங்களில் நல்ல போராட்டத்தை போராடுதல் என்று அழைக்கப்படுகிறது. நமது அதிபதியின் கனம் மற்றும் அவரது ஜனங்களின் சுதந்திரங்களை அன்புடன் பாதுகாக்கும்படி, நீதிக்காகவும் சத்தியத்திற்காகவும் இந்த போராட்டத்தில் தைரியமான வீரர்களாக நாம் அனைவரும் இருக்க வேண்டும்.

தீமையின் சக்தி பிரதான நற்குணத்திற்கு விரோதமாக போர்த்திறனை ஏற்படுத்தும்

போர்த்திறனின் இப்படிப்பட்ட நல்ல பயன்பாடு இந்த உலகத்தின் அதிபதியை சந்தோஷப்படுத்தாது. அவன் அதை நேரடியாக பயன்படுத்தாமல் தப்பான வழியில் திசை திருப்புவான். இதன் விளைவாக சிலரிடம் நற்குணத்திற்கு விரோதமாக போர்த்திறனை ஏற்படுத்த முயற்சிக்கிறான். அவர்களை எல்லாரிடமும் எல்லாவற்றிற்காகவும் போரிட அவன் உணக்குவிக்கிறான். சகோதரர்களிடம் அந்தகார சக்திகளுக்கும் மேலாக, பேர் கிறிஸ்தவர்களிடம் அறியாமை மற்றும் குருடர்களாக்குகிற தப்பறை மற்றும் அறியாமைக்கும் மேலாக போரிட உணக்குவிக்கிறான். உண்மையிலேயே அவனுடைய விருப்பம் நம்மை தேவனுக்கு விரோதமாக போரிடச் செய்வதே ஆகும்.

இந்த விஷயத்தில் நாம் பாதுகாப்பாக இருப்போமாக. முதலாவது நம்மை நாமே நிதானித்து, மற்றவர்களுக்கு முன்பாக இடறுதற்கான கல்லாக இல்லாதபடி பார்த்துக் கொள்ளுவோமாக. நமது சொந்த இருதயத்தின் தவறான ஆவியினிடத்தில் போரிடுவோமாக. அது அற்பங்கள் மூலமாக மலைகளை ஏற்படுத்தவும், அத்தியாவசியமற்றவைகள் மூலமாக சிறைப்படுத்தவும் சர்ச்சைக்குட்படுத்தி நம்மை அப்புறப்படுத்தவும் நாடுகிறது. “பட்டணத்தை பிடிக்கிறவனைப் பார்க்கிலும் தன் மனதை அடக்குகிறவன் உத்தமன்.” (நீதிமொழிகள் 16:32) சத்தியத்துக்கான நமது பாதுகாப்பு, நமது சுய மகிமையிலிருந்து அல்ல, சத்தியத்தின் மீதான அன்பிலிருந்து கர்த்தரின் மீதான அன்பிலிருந்து, சகோதரர்களாகிய அவரது ஜனங்களின் அன்பிலிருந்து இருக்க வேண்டும். அன்பானது தூண்டும் ஆவியாக இருந்தால், உடன் உழியர்கள் அனைவரிடமும் அன்பை, தயவை, பொறுமையை அடக்கத்தை காண்பிக்கும். நாம் “எல்லோரிடமும் சாந்தமாய்” இருப்போமாக. விரைவான மற்றும் சக்தி வாய்ந்த “தேவ வசனமாகிய ஆவியின் பட்டயம்” வெட்டுதல் அனைத்தையும் செய்யும்.

தீமை, பொறாமை, பகைகள், சண்டைகள் ஆகியவைகளுடன் நேரடியாகவோ மறைமுகமாகவோ தொடர்புடைய இருதயத்தின் எண்ணங்கள், உணர்வுகள் மற்றும் நிலைமைகள் குறித்து எச்சரிக்கையாய் இருங்கள். இவைகளுக்கு ஒரு கணம் கூட உங்கள் இருதயத்தில் இடங்கொடுக்காதீர்கள். அவைகள் உங்களுக்கு பெரிய தீங்கை ஏற்படுத்தும்; மற்றவர்களுக்கும் தீமையை ஏற்படுத்தும். உங்கள் இருதயம் உங்கள் சித்தம். உங்கள் நோக்கம், உங்கள் விருப்பம் அனைத்தும் தேவனிடமும் அவருடைய சிருஷ்டிகளிடமும் முழுமையான அன்பு நிறைந்ததாக இருக்க வேண்டும். தேவனிடத்தில் மிக தீவிரமான அன்பும் அவரது ஆவியை உடையவர்கள் மற்றும் அவருடைய வழியில் நடக்கிறவர்களிடத்தில் அதற்கேற்றாற் போல் அன்பு உடையவர்களாக இருக்க வேண்டும்.

மனசாட்சியை மட்டுமே நம்பியிருக்க வேண்டாம்

மனசாட்சி மட்டுமே போதுமான வழிகாட்டியாக இருக்குமானால், வேத வாக்கியங்கள் உங்களுக்கு தேவையிருக்காது. பெரும்பாலான ஜனங்கள் மனசாட்சி இல்லாதவர்களைப் போல இருக்கிறார்கள். ஏனெனில் அவர்கள் மனசாட்சியை வழிநடத்த கொடுக்கப்பட்ட தேவனுடைய பிரமாணம் மற்றும் கொள்ளைகளுக்கு குருடாயிருக்கிறார்கள். 1 தீமோத்தேயு 4:1 சொல்லப்பட்டவை -களைக் காட்டிலும் மோசமாக இருக்கிறார்கள். கட்டாய தேவைக்கும் வெளிச்சத்தின்படி நடக்கவும் கர்த்தருடைய வார்த்தையை ஜாக்கிரதையாக கவனிப்பது அவசியம்.

நமக்கு எதிராக இவ்வளவு சொல்லப்பட்டிருக்கிறதே என்று உணர்ந்து ஓட்டத்தை விட்டு விட வேண்டுமோ என்று நமது மனம் அதைரியம் அடையவோ, மனந்தளரவோ கூடாது. மாறாக, சகலத்தையும் நமது நன்மைக்கு ஏதுவாக நடத்துகிற பிதாவானவருக்கு தெரியாமல் எதுவும் நடக்காது என்பது நமது கர்த்தரைப் போல நமக்கு உறுதியளிக்கப்பட்டுள்ளது. இப்படியாக நமது கர்த்தர் அவரது மேன்மைக்கு தயார்படுத்தப்பட்டார். நமது பல்வேறு அனுபவங்களை சரியானபடி அப்பியாசப்படுத்தி, நமது வழிநடத்துதலுக்காக கொடுக்கப்பட்டுள்ள பிரமாணங்களை முடிந்தவரை பின்பற்றினால், அவதூறுகள், தூஷணங்கள், நீதிக்கான எதிர்ப்புகளை கண்டாலும், நமது கர்த்தருக்கு செய்யப்பட்டது போல நமக்கும் ஆசீர்வாதத்துக்கு ஏதுவாக நடக்கும்.

எவ்வளவு பேர் பரிசை இழக்கும் ஆபத்திலும் சோர்விலும் இருக்கிறார்கள்! ஏனெனில் கர்த்தர் எதிர்ப்புகளை எப்படி உண்மையுடன் சகித்தார் என்பதை அவர்கள் கவனிக்கத் தவறியிருக்கிறார்கள். பூரணாயிருந்த கர்த்தர் நீதியினிமித்தம் எந்த விதத்திலும் அநியாயமாக பாடுகளை அனுபவித்தார் என்பதையும் தாங்கள் அபூரணர் என்பதையும் கவனித்து, நன்மை, செய்வதில் சோர்வடையாமல், “இயேசு கிறிஸ்துவுக்கு நல்ல போர் சேவகனாய் தீங்கு அனுபவிப்பார்கள்.” அவர்கள் “விசுவாசத்தின் நல்ல போராட்டத்தை போராடுவதை” தொடருவார்கள்.

“நம்முடைய பலவீனங்களைக் குறித்துப் பரிதிபிக்கக் கூடாத பிரதான ஆசாரியர் நமக்கிராமல், எல்லா விதத்திலும் நம்மைப் போல் (சடை) சோதிக்கப்படும், பாவமில்லாதவராயிருக்கிற பிரதான ஆசாரியரே நமக்கு இருக்கிறார்.”